



仁川亚运会，“归化”运动员出尽风头 一个老话题再度被提起 我们的弱势项目，为何不归化几个刺激一下 **“归化”距中国有多远**

正在进行的仁川亚运会上，“归化”运动员表现抢眼——尼日利亚出生的卡塔尔选手奥古诺德将男子100米的亚洲纪录“刷”到9秒93；沉寂了20年之久的男子5000米亚运会纪录，也被摩纳哥出生的卡塔尔归化选手阿尔·穆罕默德“加速”了12秒多。

提起“归化”，不禁又让国人想起我们的一些弱势项目，特别是伤心和烦心的男足。既然自己一时半会儿提高不了，为何我们不归化几个高水平球员刺激一下？

事实上，如果处理得当，归化一两个高水平运动员，一方面能短期内提高成绩；另一方面更能带来“鲶鱼效应”，对提高本国运动员水平和项目的普及程度都能带来积极作用。

在足球项目上，归化球员在国际上也不乏先例，各国都在争取高水平球员到本国效力，甚至足球传统强国德国、葡萄牙、法国等都有归化球员，更不要说亚洲的卡塔尔和日本了。

以日本为例，在其足球振兴过程中，归化了拉莫斯、三都主、田中斗笠王等“国际球员”。归化球员不仅能在短时期内直接提升队伍的整体实力，还能在训练中提升本国球员水平，可谓两全其美。

但仔细研究别人家的归化，对



尼日利亚出生的卡塔尔选手奥古诺德百米跑进了10秒内

比我们自己家的规矩和条件，就发现归化距我们其实还挺远。

首先，很多国家普遍承认“双重国籍”，这意味着归化球员可以不必放弃自己原来的国籍而选择国家队。而我国不承认“双重国籍”，这意味着归化球员不能保留原来的国籍。因此，需要提供有吸引力的政策，让国外运动员放弃原有国籍，才能归化成功。更何况，加入中国国籍难度之大，超出想象。

其次，被归化运动员和归化国往往有着天然的语言、文化和地理纽带。比如法国的归化球员大多来自于北非的阿尔及利亚、突尼斯；而日本和巴西，更是有超过百年的移民定居做纽带，田中斗笠王就是出生于巴西的第三代日本后裔。

在以上两个条件都不具备的

情况下，中国足球其实曾经也做过尝试。大连实德当初引进了一批喀麦隆的苗子，希望在中国培养几年后归化入队。但最后的结果是，在中国经过几年终究还是练废了，不少人沦落到香港联赛，毫无名气。

据新华社

奖牌榜(前五位)

截至昨晚9点30分

名次	国家/地区	金	银	铜
1	中国	131	91	72
2	韩国	62	61	66
3	日本	39	63	59
4	哈萨克斯坦	20	17	29
5	伊朗	15	11	14

焦点

“归化选手”利弊观

归化选手的最大益处，便是可以迅速提高归化目标国在相应项目上的竞技水平，能让一名无法跻身国际大赛的球员成就理想，能让一支平庸的队伍实力迅速大增。与此同时，归化选手可以在一定程度上促进其所在项目的整体水平，使其风格更加多样化，这在集体项目中尤其明显。高水平选手的意

义不仅在于赛场上，更在于日常训练之中。

但正如每个硬币都有两面，归化选手们被议论得更多的其实是起到的“负作用”。

首当其冲的便是受到直接影响的运动员。归化选手的加入，让原本就竞争激烈的亚运会变得更加激烈和“不公平”。另外，归化球

员会带来一些更长远和深层次的影响，他们的出现极有可能淡化青少年的培养。职业联赛可以用现成的外援带动市场，但是国家培训的体系还是要通过国字号球队来检验。可归化球员一来，成绩迅速提高，一叶障目，在成王败寇的体育圈，很有可能就将青少年培训更加淡化。

据新华社

3-4楼 男女服饰满10元减3/2元

2楼、5楼 鞋类、童装满10元减6/5/4元.....

友情推荐

万里88元 菱光128元 欢腾130元 富贵鸟130元 森达159元 花花公子120元
圣可尼吊带衫80元 德菲蒂奥女装100元起 鹦鹉女裤68元起
九牧王休闲裤150元起 老船长T恤68元 欧文夹克衫158元 法利鳄鱼T恤68元
未来之星羽绒服85元 凯蒂猫运动鞋89元 蔓琳格儿童风衣44元

活动期间：

- 购物满100元以上，送毛巾(或抽纸或袜子)+护手霜一支
- 购物不满100元，送护手霜一支
- 商场会员购物享受双倍积分

(详见柜台明示)

一楼雅鹿羽绒服反季热卖99元、159元、199元.....海螺衬衫40-239元

哥哥张晨、妹妹张常宁分别代表中国男排、女排出战，且表现神勇

江苏兄妹闪耀仁川

江苏张家港人张友生曾是男排国手，曾代表中国男排参加过1984年洛杉矶奥运会。30过去了，他的一双儿女同时出现在了仁川亚运会赛场上。

19岁的妹妹张常宁是女排的主攻手，其中半决赛一人独得20分，帮助队伍以3:1逆转泰国杀进决赛。

而大她10岁的哥哥张晨，同样司职主攻，这次也入选男排国家队。昨天男排赛场迎来1/4决赛争夺，中国男排以3:1战胜卡塔尔，8年后再次晋级亚运会半决赛。本场比赛，张晨表现神勇，全场得到19分，名列全队第二位。

兄妹二人一同入选国家队，一同参加亚运会，开创了中国排球的先例。

现代快报特派记者 沈忱

马来西亚拒绝 马上交还“兴奋剂金牌”

昨天，据马来西亚媒体报道，马来西亚代表团表示他们不会交出因为兴奋剂事件而被剥夺的亚运会南拳南刀全能金牌。

前天，马来西亚运动员戴巧玄因为兴奋剂检查呈阳性，亚奥理事会决定，收回戴巧玄的仁川亚运会证件和她所获得的金牌。对此，马来西亚代表团团长巴拉国坡说，他们在经过了16个小时之后才被通知尿检阳性，这是不合常理的。不排除戴巧玄的尿样被混淆的可能性，因此目前代表团不会交回金牌，同时他们会向仲裁法庭提交申诉，要求重新审视这次尿检的全部过程。

据新华社

赛事

国乒混双落败

昨天，中国乒乓球队混双选手樊振东/陈梦、周雨/武杨在混双1/4决赛中双双告负，提前与混双金牌说再见，中国队也早早告别“七金奇迹”。

现代快报特派记者 沈忱

男篮终获第五

昨天，中国男篮认认真真地打完了最后一场比赛，以70:60战胜卡塔尔后，以第五名结束了仁川亚运会的征程。第五是中国男篮亚运史上获得的最差战绩。

现代快报特派记者 沈忱